

જ્યોત્ષ્ણા આંધી નગર

NEWS OF GANDHINAGAR

(Daily)

દૈનિક

E mail - prdpraval@yahoo.co.uk

Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 a Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

Volume : 10 a Issue No. 135 a Date: 06.03.2024 Wednesday aPage :04 aRs. 1.00/- aAnnual Rs. 351/-

પરિવારવાદીઓએ દેશને બરબાદ કર્યો: મોદી



વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી ૨૪ કલાકમાં ફરી એકવાર તેલંગાણા પહોંચી ગયા છે. વડાપ્રધાને સૌથી પહેલા સિકંદરાબાદના શ્રી ઉજ્જૈની મહાકાલી મંદિરમાં પૂજા કરી હતી. ત્યારબાદ તેઓ અહીંથી ૬૦ કિલોમીટર દૂર સંગારેડી પહોંચ્યા હતા. મોદીએ તેલંગાણાના સંગારેડીમાં અનેક પ્રોજેક્ટનું ઉદ્ઘાટન કર્યું હતું. અહીં રેલીમાં સંબોધન કરતા પીએમ મોદીએ ફરી એકવાર પરિવારવાદ બાબતે વિપક્ષ પર નિશાન સાધ્યું હતું. સ્નેહ કહ્યું- શું તમે જાણો છો કે તેઓ શા માટે દુર્વ્યવહાર કરી રહ્યા છે? આ મોદી તેમની આંખમાં શા માટે ડંખની જેમ ખટકે છે? કારણ છે - હું તેમના લાખો રૂપિયાના કોભાંગોનો પર્દાફાશ કરી રહ્યો છું. મોદીએ કહ્યું- સત્તામાં રહીને વિપક્ષના લોકોએ ભ્રષ્ટાચાર માટે જમીન-આકાશ વેચી દીધા અને પોતાની હવેલીઓ બનાવી. મેં આજ સુધી મારું ઘર પણ બનાવ્યું નથી. મેં ગુજરાતનો મુખ્યમંત્રી રહેતા અને હવે દેશના વડાપ્રધાન પદે રહેતા

અત્યાર સુધીમાં ૧૫૦ કરોડ રૂપિયાની ભેટોની હરાજી કરી અને તેનો ઉપયોગ જનતાની સેવામાં કર્યો. વડાપ્રધાને કહ્યું- ગઈકાલે પણ હું તેલંગાણામાં હતો અને આજે પણ આવ્યો છું. આ બે દિવસોમાં ૬૩ હજાર કરોડ રૂપિયાથી વધુના પ્રોજેક્ટનો શિલાન્યાસ અને ઉદ્ઘાટન કરવામાં આવ્યું. તમે પણ જાણો છો કે મોદી

જે કહે છે, તે કરીને બતાવે છે. મેં કહ્યું હતું - અમે સમગ્ર વિશ્વમાં ભારતને એક નવી ઊંચાઈ પર લઈ જઈશું. આજે તમે જોઈ રહ્યા છો કે કેવી રીતે ભારત સમગ્ર વિશ્વમાં આશાનું કિરણ બનીને નવી ઊંચાઈઓને સ્પર્શી રહ્યું છે. મોદીએ કહ્યું- આજે જ્યારે મોદી તમને અને તમારા પરિવારને આપવામાં આવેલી

ગેરંટી પૂરી કરવામાં વ્યસ્ત છે, ત્યારે કોંગ્રેસ અને તેના સહયોગીઓ મોદી અને મોદીના પરિવાર સાથે દુર્વ્યવહાર કરી રહ્યા છે. તેનું કારણ એ છે કે હું તેમના લાખો રૂપિયાના કોભાંગોનો પર્દાફાશ કરી રહ્યો છું. હું આ લોકોના પરિવારવાદ સામે મારો અવાજ ઉઠાવી રહ્યો છું. કોઈ અંગત આક્ષેપો કર્યા નથી. હું તેમના પરિવારવાદ વિરુદ્ધ બોલી રહ્યો છું. કોઈ અંગત આક્ષેપો કર્યા નથી. હું તે બરાબર કરી રહ્યો છું કે નહીં. તમે જમ્મુ અને કાશ્મીરથી તામિલનાડુ સુધી જુઓ, જ્યાં પરિવારવાદી પક્ષો શાસન કરી રહ્યા છે, તે પરિવારો મજબૂત બની ગયા પણ રાજ્ય મજબૂત થયું નથી. રાજ્યો બરબાદ થઈ ગયા. મોદીએ કહ્યું- મેં એક જ પરિવારના ૫૦-૫૦ લોકોને પદ સંભાળતા જોયા છે. તેઓ કહે છે કે મોદી સાથે અમારી વિચારધારાની લડાઈ છે. આ વિચારધારાની લડાઈ છે. તેઓ કહે છે કે મિલિટરિસ્ટ, મોદી કહે છે નેશન ફર્સ્ટ. આ વિચારધારાઓની લડાઈ છે. વડાપ્રધાને કહ્યું- તેમના માટે

તેમનો પરિવાર જ સર્વસ્વ છે. મારા માટે દેશનો દરેક પરિવાર સર્વસ્વ છે. તેમણે પોતાના પરિવારના હિત માટે દેશના હિતનું બલિદાન આપ્યું. મોદીએ રાષ્ટ્રીય હિત માટે પોતાનું જીવન ખપાવી દીધું. આ પરિવારના સભ્યો એટલા અસુરક્ષિત છે કે તેમણે દેશના હજારો યુવાનોને રાજકારણમાં આગળ વધવા દીધા નથી. કોંગ્રેસ પહેલા પરિવારવાદી નહોતી, પરંતુ જ્યારથી તે પરિવારવાદી બની છે, ૫૦ વર્ષથી ઓછી ઉંમરના લોકોને પ્રમોટ કરવામાં આવતા નથી. કોઈને બેસાડવા હશે તો ૮૦-૮૫ વર્ષના કોઈને બેસાડી દેશે. તેઓ ડરતા હોય છે કે જો કોઈ ૫૦-૫૫ વર્ષનો માણસ આવીને તેમની આગળ નીકળી જશે તો પરિવારનું શું થશે. મોદી દેશની રાજનીતિમાં સતત ઈમાનદાર યુવાનોને આગળ લાવી રહ્યા છે. આ પરિવારવાદીઓએ દેશને લુંટ્યો અને પોતાની તિજોરી ભરી. મોદીએ જ્યારે પણ તક મળી ત્યારે પોતાના પચાસમાંથી અમુક રકમ લોકો માટે ખર્ચી નાખી છે. તેમણે મોઘી-મોઘી ભેટ લીધી,

તેના દ્વારા કાળા નાણાને વાઈટ કરવામાં આવ્યા. મોદીને મળેલી ભેટોની હરાજી થાય છે. અત્યાર સુધી આ રીતે લોકોની સેવામાં લગભગ ૧૫૦ કરોડ રૂપિયા ખર્ચવામાં આવ્યા છે. પરિવારવાદીઓએ દેશની ખાણો, મોંઘી જમીન અને આકાશ પણ વેચી દીધું. દેશના નિર્માણ માટે, તમારું ભવિષ્ય બનાવવા માટે, તમારા બાળકોના ભવિષ્યના નિર્માણ માટે મોદી દિવસ-રાત કામ કરી રહ્યા છે. આ પરેશાન થયેલા લોકો મારો પરિવાર ન હોવાની વાતો કરી રહ્યા છે. આજે ૧૪૦ કરોડ દેશવાસીઓ એક અવાજમાં કહી રહ્યા છે, હું છું મોદીનો પરિવાર. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી આગામી ૧૦ દિવસમાં ૧૨ રાજ્ય અને કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોની મુલાકાત લેશે. આ સમયગાળા દરમિયાન તેઓ ૨૮ કાર્યક્રમમાં ભાગ લેશે. ન્યૂઝ એજન્સી છૂટ્ટેએ અધિકારીઓને ટાંકીને જણાવ્યું હતું કે પીએમ મોદી આગામી ૧૦ દિવસમાં તેલંગાણા, તામિલનાડુ, ઓડિશા, પશ્ચિમ બંગાળ, બિહાર, જમ્મુ અને

કાશ્મીર, આસામ, અરુણાચલ પ્રદેશ, ઉત્તરપ્રદેશ, ગુજરાત, રાજસ્થાન અને દિલ્હીની મુલાકાત લેશે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી ગરખંડ અને પશ્ચિમ બંગાળના બે દિવસીય પ્રવાસે છે. ૧ માર્ચના રોજ તેઓ સૌથી પહેલા ધનબાદ પહોંચ્યા અને બરવાડામાં જનસભાને સંબોધી હતી. તેમણે જેએમએમ-કોંગ્રેસ સુધી પહોંચ્યો જોઈએ.

ગઠબંધન સરકાર પર નિશાન સાધ્યું. પીએમ કહ્યું- અગાઉ ગરખંડમાં કોલસાના ઢગલા જોવા મળતા હતા, હવે તે નોટોના ઢગલા જોવા મળે છે. પૂર્વ સીએમ હેમંત સોરેન પર નિશાન સાધતા તેમણે કહ્યું હતું કે અહીં જે નારા લગાવવામાં આવી રહ્યા છે તેનો પડથો જેલ હતી. તેમણે જેએમએમ-કોંગ્રેસ સુધી પહોંચ્યો જોઈએ.

હૈદરાબાદથી જેદાહ જતી ઈન્ડિગો એરલાઈન્સની ફ્લાઈટને અમદાવાદ એરપોર્ટ પર ડાયવર્ટ કરાઈ

અમદાવાદનું સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલ એરપોર્ટ પશ્ચિમ ભારતમાં તેની ઓપરેશનલ એક્સિસની માટે છેલ્લા કેટલાક વર્ષથી ખુબ જાણીતું બન્યું છે. વિવિધ એરલાઈન્સની એક ફ્લાઈટ અમદાવાદ એરપોર્ટ સાથે કનેક્ટિવિટી ધરાવે છે. તદુપરાંત ઘણી બધી ફ્લાઈટ રિફ્યુઅલિંગ માટે પણ અમદાવાદ એરપોર્ટ પહોંચે છે. ત્યારે ગઈકાલે મોડી રાત્રે હૈદરાબાદથી જેદાહ જતી ફ્લાઈટ અમદાવાદ એરપોર્ટ પર ડાયવર્ટ કરવામાં આવી હતી. ઈન્ડિગો એરલાઈન્સની રાત્રે ૮:૧૦ કલાકે હૈદરાબાદ એરપોર્ટથી જેદાહ જતી ફ્લાઈટ ૫૦ મિનિટના વિલંબ બાદ રાત્રે ૯:૦૦ કલાકે હૈદરાબાદ એરપોર્ટથી ઉડાન ભરીને જેદાહ જવા રવાના થઈ હતી, પરંતુ ઈન્ડિગો એરલાઈન્સની હૈદરાબાદ-જેદાહની ફ્લાઈટ ૬૧૬૭-૭૨૧૬ માં ટેકનિકલ ખામી સર્જતા અમદાવાદના સરદાર વલ્લભભાઈ પટેલ એરપોર્ટ પર ટ્રાઈટ કરવામાં આવી હતી. તેને કારણે ચાર મિનારના શહેર હૈદરાબાદથી જેદાહ જતા ૨૦૦થી વધુ મુસાફરો અટવાઈ ગયા હતા.

ઈલોન મસ્કને પાછળ છોડીને દુનિયાના સૌથી ધનવાન વ્યક્તિ બન્યા જેફ બેઝોસ

નવી દિલ્હી, તા. ૦૫ ટેક્સાના સીઈઓ અને સ્પેસએક્સના માલિક ઈલોન મસ્કે લાંબા સમયથી વિશ્વના સૌથી ધનવાન વ્યક્તિનું સ્થાન મેળવ્યું હતું. જોકે હવે તેઓ દુનિયાના સૌથી ધનવાન વ્યક્તિ રહ્યા નથી. એમેઝોનના ફાઉન્ડર જેફ બેઝોસ આ ધનવાનોની વિસ્ટમાં પહેલા સ્થાને આવી ગયા છે અને તેમણે ઈલોન મસ્કને બીજા સ્થાન પર ધકેલી દીધા છે. એમેઝોનના ફાઉન્ડર જેફ બેઝોસની પાસે અત્યારે ૨૦૦ અબજ ડોલરની



સંપત્તિ છે અને આ સાથે જ તેઓ વિશ્વના સૌથી ધનવાન બિઝનેસમેન અને ધનવાન વ્યક્તિ બની ગયા છે. જોકે જેફ બેઝોસની સંપત્તિમાં પણ ૫૦૦ મિલિયન ડોલરનો ઘટાડો આવ્યો છે પરંતુ

તેમની કુલ નેટવર્થ ૨૦૦ બિલિયન ડોલર પર છે જે ઈલોન મસ્કની કુલ સંપત્તિ કરતા વધુ છે. આ વર્ષે અત્યાર સુધીમાં જેફ બેઝોસે પોતાની સંપત્તિ ૨૩.૪ બિલિયન ડોલર વધારી દીધી છે જ્યારે ઈલોન મસ્કની નેટવર્થ આ વર્ષે ૩૧.૩ બિલિયન ડોલર ઘટી છે. ગ્લોબલ બજારોમાં ઈલોન મસ્કની કંપની ટેસ્લાના શેરોમાં ભારે ઘટાડો આવ્યો છે અને જેના કારણે ઈલોન મસ્કની નેટવર્થમાં કુલ ૧૭.૬ બિલિયન ડોલરનો ઘટાડો આવ્યો છે.

વડાપ્રધાન મોદી અને સીએમ યોગીને જાનથી મારવાની ધમકી, વીડિયો પણ બનાવ્યો, પોલીસ દોડતી થઈ

નવી દિલ્હી, તા. ૦૫ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી અને ઉત્તર પ્રદેશના મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથને જાનથી મારવાની ધમકી આપવાના આરોપમાં એક વ્યક્તિ સામે કહાડકના યાદગિરીમાં ઢૂંઈ નોંધવામાં આવી છે. હાલ, આરોપીને શોધવા માટે પોલીસ વિસ્તારના જુદા-જુદા ભાગોમાં વહેંચાઈ ગઈ છે. યાદગિરી પોલીસે કહ્યું કે સોશિયલ મીડિયા પર એક વીડિયો પોસ્ટ કરવા માટે મોહમ્મદ રસૂલ કદારે નામના વ્યક્તિ સામે કેસ નોંધવામાં આવ્યો હતો. જોકે આ આરોપીએ કોંગ્રેસ સરકાર આવવા પર પીએમ મોદી અને ઉત્તર પ્રદેશના મુખ્યમંત્રી યોગી આદિત્યનાથને જાનથી મારવાની



ધમકી આપી હતી. આરોપી પર યાદગિરીના સુરપુર પોલીસ સ્ટેશનમાં ભારતીય દંડ સંહિતાની કલમ ૫૦૫(૧)(મ), ૨૫(૧)(મ) અને આર્મ્સ એક્ટ હેઠળ કેસ નોંધવામાં આવ્યો છે. પોલીસે કહ્યું, પોતાના મોબાઈલ ફોન પર વીડિયો રેકોર્ડ કરીને રસૂલે વડાપ્રધાન મોદી અને યૂપીના

સીએમ યોગી આદિત્યનાથને અસ્પષ્ટ શબ્દો કહ્યા. પોલીસે જણાવ્યું કે કદારે યાદગિરી જિલ્લાના રંગાપેટનો રહેવાસી છે અને હૈદરાબાદમાં મજૂરી કરે છે. અધિકારીઓએ કહ્યું કે તેમણે હૈદરાબાદ સહિત જુદા-જુદા સ્થળો પર આરોપીની તપાસ શરૂ કરી દીધી છે.

હાટકેશ્વરના કોન્ટ્રાક્ટરને ૨૬ કરોડનો શિરપાવ, બ્રિજ ૬ મહિનામાં જ તોડી નવો બનાવવાની ગુલબાંગો પોકળ નીવડી



અમદાવાદ મ્યુનિ. કોર્પોરેશનના લગભગ તમામ વિભાગોમાં ભ્રષ્ટાચારે ભરડો લીધો છે. એમાં પણ રોડ્સ એન્ડ

બ્રિજના તગડાં ટેન્ડરોમાં ગાંધી-વૈદ્યનું સહિયારાના નાતે એન્જિનિયરો, અધિકારીઓ અને કોન્ટ્રાક્ટરની નીલીભગતમાં

પ્રજાના ટેક્સના નાણાંનો ધૂમ દુરૂપયોગ થાય છે અને કામની ગુણવત્તા મટિરિયલ્સની ચોરીના કારણે અત્યંત નિમ્ન કક્ષાની હોય

છે. ૪૪ કરોડના ખર્ચે બંધાયેલો હાટકેશ્વર બ્રિજ જે ૫૦ કરતાં વધુ વર્ષો સુધી ચાલવાનો હતો તેને ચાર જ વર્ષમાં તોડવાનો વારો આવ્યો જેના કારણે મ્યુનિ.ના અને સરકારના રોડ્સ એન્ડ બિલ્ડિંગ ખાતાના વલિવટને નામોશીનો કાળો ડાઘ લાગ્યો હતો. આમ છતાં આ બ્રિજના કોન્ટ્રાક્ટર અજય ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર પર આર્થિક લાભોની વર્ષા ચાલુ જ છે. આ કોન્ટ્રાક્ટર દ્વારા બંધાઈ રહેલાં પલ્લવ બ્રિજમાં ૨૬ કરોડનો ભાવવધારો ચુકવવાનો હિમતભર્યો નિર્ણય લઈ મ્યુનિ.એ 'બ્રહ્મચારના મુદ્દે જીરો ટોલરન્સ'ની ગુલબાંગોને ખુલ્લી પાડી દીધી છે. બીજી તરફ હાટકેશ્વર બ્રિજમાં મોરબીની દુર્ઘટનાનું પુનરાવર્તન થશે તે મુદ્દે ભારે ઉદાપોહ થતાં લોકરોષને કંડો પાડવા

મ્યુનિ.એ એવી જાહેરાત કરી હતી કે છ જ મહિનામાં હાટકેશ્વર બ્રિજને તોડી પડાશે અને ત્યાં નવા બ્રિજનું નિર્માણ કરાશે, જેના નાણાં કોન્ટ્રાક્ટર અજય ઈન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચર પાસેથી વસુલ કરવામાં આવશે. આ જાહેરાતને સવા વર્ષ થવા આવ્યું છતાં હજુ સુધી તો બ્રિજને તોડવા માટેનું ટેન્ડર પણ મંજૂર થયું નથી. ત્રણ-ત્રણ વખત ટેન્ડર ફેઈલ ગયું છે. બીજી તરફ કોન્ટ્રાક્ટરની ખૂલ્લી તરફદારી કરતો એક વિચાર એવો પણ વહેતો થયો છે કે બ્રિજ પાડવાનો ખર્ચ તેમાંથી નિકળનારા લોખંડના ભંગારમાંથી ઘણોખરો વસુલ થઈ જશે, જેથી કોન્ટ્રાક્ટરને નાણાકીય માર ના પડે અને ફરી નવો બ્રિજ બનાવવાની વાતને લાંબા સમય સુધી વિસારે પાડી દેવાની. આઝ કાન કર્યા હતાં.



કોંગ્રેસ સાથે ૪૦ વરસ થી જોડાયેલ દિગ્ગજ, પૂર્વ કેબિનેટ મંત્રી, પૂર્વ કોંગ્રેસ પ્રદેશ અધ્યક્ષ, વિધાનસભા વિરોધપક્ષ ના ૧૦ વરસ સુધી રહેલા અને હાલના ચાલુ કોંગ્રેસ ના ધારાસભ્ય શ્રી અર્જુનભાઈ મોઢવાડીયા અને રાજીવ વિસ્તાર ના મૂળ ભાજપ માંથી બહુજન પક્ષ અને પછી કોંગ્રેસ ના ધારાસભ્ય બનેલ શ્રી અમરીશ ડેર આજે ભાજપ પ્રદેશ અધ્યક્ષ સી.આર. પાટીલ માં હાથે પ્રદેશ ભાજપ ના નેતાઓ ની હાજરી માં પોતાના કાર્યકરો સાથે કમલમ ખાતે વિધિવત ખેસ પહેરી ને જોડાઈ ગયા..

તંત્રી લેખ.....

ભાજપનો ભરતી મેળો : ધોવા બૂરાઈને બધે ગંગા વહે છે આપની

મોદીજીની ભારતીય જનતા પાર્ટી ૨૦૧૪માં ૨૮૨ સીટો જીતી હતી. ૨૦૧૮માં તો ત્રેવડી સદી? ૩૦૩ બેઠકો. ૨૦૨૪માં હવે ૪૦૦ પારનો ગોલ સેટ કર્યો છે. રિલાયન્સ ઈન્ડસ્ટ્રીઝ લિ.નો ખ્યે મંત્ર છે : યુરિ જ ક્ષેત્રી (વિકાસ એ જ જીવન). મોદીજીની ભારતીય જનતા પાર્ટીએ ધીરુભાઈ અંબાણીના જ્યેષ્ઠ પુત્રને જેવી રીતે અપનાવ્યો છે તે રીતે ધીરુભાઈએ આપેલા તે સુત્રને પણ અપનાવ્યું છે; પણ એક ફેરફાર સાથે : યુરિ ટૂંક ટૂંકમાં જ જ ક્ષેત્રી (કોઈપણ ભોગે વિકાસ એ જ જીવન).

ગુજરાતની ૧૮૨ વિધાનસભા સ્તરે નારી શક્તિ વંદન યાત્રાના માધ્યમથી પદયાત્રા સ્કુટી સાઈકલ રેલીમાં બહોળી સંખ્યામાં બહેનોએ ઉત્સાહભરે ભાગ લીધો

પ્રદેશ પ્રમુખ શ્રી સી આર પાટીલજીના માર્ગદર્શનમાં પ્રદેશ મહિલા મોરચાના પ્રમુખ ડો દિપીકાબેન સરડવાજીની અધ્યક્ષતામાં સમગ્ર ગુજરાતની ૧૮૨ વિધાનસભા સ્તરે નારી શક્તિ વંદન યાત્રાના માધ્યમથી પદયાત્રા સ્કુટી સાઈકલ રેલીમાં બહોળી સંખ્યામાં બહેનોએ ઉત્સાહભરે ભાગ લીધો. પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીજીના નેતૃત્વમાં મહિલાઓના નેતૃત્વ માં વિકાસની ગતિશીલતા વધી છે અને મહિલાઓના જીવનની દિશા બદલાય છે આજે કેટલીક બહેનોએ મુદ્રા લોન દ્વારા લોન મેળવી છે તો કેટલીક બહેનોએ જીવનમાં પ્રથમવાર બેંકમાં જે ખાતું ખોલાવ્યું છે કરોડો મહિલાઓએ પહેલીવાર પોતાના ઘરમાં સિલિન્ડરનો ઉપયોગ કરીને

ધુમાડાથી મુક્તિ મેળવી બીજી તરફ સ્ટેન્ડ અપ અને સ્ટાર્ટઅપમાં ક્રાંતિ કરીને દેશભરની છોકરીઓ અને મહિલાઓએ પોતાનો વ્યવસાય શરૂ કર્યો છે સ્ટાર્ટઅપથી લઈને અવકાશ સુધી મહિલાઓ તેમના સપના સાકાર થતા જોઈ રહી છે. આજે છોકરીઓ ઉચ્ચ શિક્ષણના ભવ્ય અભ્યાસ છોડી રહી નથી આજે પરિવારો તેમની દીકરીઓના જન્મની ઉજવણી કરી રહ્યા છે. આજે મહિલાઓ સુરક્ષિત અને આત્મનિર્ભરતાની લાગણી અનુભવી રહી છે. આ આભાર વ્યક્ત કરીને અને આગામી લોકસભાની ચૂંટણીમાં વડાપ્રધાનને ફરી એ કવાર વડાપ્રધાન બનાવવાના સંકલ્પ સાથે મહિલા શક્તિ વંદન યાત્રાના



પાટણ જિલ્લામાં માતેલા સાઠની જેમ ચાલતા ટર્બો ચાલકો સામે લગામ ક્યારે??



પાટણ જિલ્લામાં અત્યારે હાલના સમયમાં રેતી તેમજ માટી ભરેલા ઓવરલોડ ટર્બો તેમજ ઉમ્પર ચાલકો બેફામ બન્યા હોય તેવા દ્રશ્યો સામે આવી રહ્યા છે ત્યારે વહીવટી તંત્ર દ્વારા પણ આંખ આડા કાન કરતું હોવાના આક્ષેપો થઈ રહ્યા છે ત્યારે દિન પ્રતિદિન આવા ઓવરલોડ ફાર્મ ચાલતા ટર્બો તેમજ ઉમ્પરના કારણે અકસ્માત બનવાના પણ કિસ્સાઓ સામે આવી રહ્યા છે માં કેટલાયની જિંદગી હોમાઈ ગઈ છે ત્યારે વહીવટી તંત્ર દ્વારા

પર કાયદાકીય પાલન કર્યા સિવાય તેમજ માટી તથા રેતી ભરેલ ઉમ્પરની ઉપર તાટપત્રી બાંધ્યા વગર બેફામ રીતે દોડી રહેલા ટર્બોચાલકો તેમજ ઉમ્પરચાલકો સામે લાલ આંખ કરવામાં આવે તેવી ભારે માંગ ઉઠવા પામી છે ગત સમયમાં પણ પાટણ શહેરની અંદર અકસ્માતોના બનાવો બનવા પામ્યા છે જેમાં ટર્બો ટ્રકની ટક્કરે કેટલીય જિંદગીઓ હોમાઈ ગઈ છે ત્યારે વહીવટી તંત્ર તથા આરટીઓ દ્વારા આવા બેફામ રીતે કાયદાનું ઉલ્લંઘન કરીને ચાલતા વાહન ચાલકો સામે કાયદાકીય રીતે કાર્યવાહી કરવામાં આવે તેવી ભારે માંગ ઉઠવા પામી છે

નિખીલ જોષી : પાટણ જિલ્લા ટુરબોચાલકો

આત્મનિર્ભર ગૌશાળા વિષય પર ભોપાલ ખાતે એક દિવસીય શિબિરમાં પૂર્વ કેન્દ્રિય મંત્રી, રાષ્ટ્રીય કામધેનુ આયોગના પૂર્વ અધ્યક્ષ ડો. વલ્લભભાઈ કથીરિયા નું માર્ગદર્શન

મધ્યપ્રદેશ ગૌ સંવર્ધન બોર્ડ દ્વારા આગામી તારીખ ૦૬ ના રોજ સવારે ૧૧:૦૦ થી સાંજે ૦૭:૦૦ વાગ્યા સુધી કુશાભાઉ ઠાકરે સભા શુલ્ક (મિન્ટો હોલ)ખાતે ગૌરક્ષા સંવાદ, આત્મા નિર્ભર ગૌશાળા જેવા વિષયો પર એક દિવસીય શિબિરનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. મધ્યપ્રદેશના પશુપાલન અને ડેરી વિભાગના પ્રધાન લખન પટેલના અધ્યક્ષ સ્થાને યોજનારી આ શિબિરમાં મધ્યપ્રદેશના મુખ્યમંત્રી ડો. મોહન યાદવ, નાયબ મુખ્યમંત્રી જગદીશ દેવદા અને

રાજેન્દ્ર તેમજ નગર વિકાસ અને આવાસ સંસદીય કાર્યના પ્રધાન કેલાશ વિજય વર્ગીય, પંચાયત અને ગ્રામ વિકાસ, શ્રમ ખાતાના પ્રધાન પ્રહલાદ પટેલ ઉપસ્થિત રહેશે. નિરાશ્રીત ગૌવંશ અને ગૌશાળાનું સુચારુ સંચાલન થાય એ વાતને કેન્દ્રમાં રાખી વિવિધ વિષયના તજજ્ઞો વચ્ચે વિચાર વલોણું થશે. જેમાં પૂર્વ કેન્દ્રિય મંત્રી, રાષ્ટ્રીય કામધેનુ આયોગના પૂર્વ અધ્યક્ષ ડો. વલ્લભભાઈ કથીરિયા ઉપસ્થિત રહી આત્મા નિર્ભર ગૌશાળા કેવી રીતે થઈ શકે તેના પર પોતાના વિચારો વ્યક્ત કરશે.

મધ્ય ગીર મા આવેલ પ્રાચીન પાતાળેશ્વર મહાદેવ નું મંદિર મહા શિવરાત્રી નિમિત્તે તા,પ/૩ને મંગળ વાર થી ભક્તો ના દર્શન માટે સાત દિવસ ખુલ્લું રહેશે

ગીના હિતેષ જોષી દ્વારા ગીના પાસે ગીર ગઢડા તાલુકાના બાબરીયા ગીર ગામે થી જંગલ ની મધ્યમાં સાત કિલોમીટર દૂર મીની કેદાર નાથ સમુ પ્રાચીન અને પૌરાણિક પાતાલેશ્વર મહાદેવ નું શિવ મંદિર સેકડો વરસ જૂનું છે. વરસ માં માત્ર બે વાર મહાશિવરાત્રી નિમિત્તે સાત દિવસ અને શ્રાવણ માસ માં ત્રીસ દિવસ શિવ ભક્તો માટે પૂજા અર્ચના કરવા વન વિભાગ દ્વારા ખુલ્લું મુકવા માં આવે છે. આગમી મહા શિવરાત્રી નિમિત્તે તા. ૫/૦૩/૨૪ને મંગળ વારે સવારે સાત વાગ્યે

થી ગીર બાબરીયા રેન્જ ની દ્વારા મુલ્યે ચા, દૂધ આપવામાં આવશે તેમજ મહા શિવરાત્રી ના દિવસે આશ્રમ દ્વાર ભક્તો માટે ફરાળ ની વ્યસ્થા કરવામાં આવશે તો તમામ ભક્તોને લાભ લેવા મંદિર ના મહંત ધરમદાસ ગુરૂ શ્રી નિર્વાણ દાસ બાપુ ઉદાસીન આશ્રમ બાબરીયા વાળા એ જણાવેલ છે.

કિસાન આંદોલન ગુજરાતના ખેડૂતોના હિતમાં છે.

હાલ ખેડૂત આંદોલન સોશિયલ મીડિયામાં છવાયેલું છે તો આપણે પણ સમજવાની કોશિશ કરીએ કે આખો મામલો શું છે. ૧) સ્વામીનાથન સમિતિની ભલામણ અનુસાર ઝ +૨ની વાસ્તવિક દરે ગણતરી કરી ખેડૂતોને ટેકનો ભાવ આપવાનો કાયદો કરવામાં આવે. સ્વમીનાથનજીને ભારત-રત્ન ઈલ્કાબ આપવામાં આવ્યો તે સારું કર્યું, પરંતુ માત્ર ઈલ્કાબથી ના તો સ્વામિનાથનજીનો આત્મા રાજી થશે ના દેશના ખેડૂતોનું ભવું થશે. સ્વામિનાથનજીનો આત્મા ત્યારે જ રાજી થાય જ્યારે એમને પ્રિય એવા ખેડૂતોને એમણે કરેલી ભલામણ અનુસાર ભાવ આપવાનો કાયદો થાય. જે લોકોને દેશનું અર્થતંત્ર આનાથી તૂટી જવાની ભીક લાગતી હોય એ અલગથી ચર્ચા કરવા આવી શકે અને એમની શંકાનું નિવારણ કરવા માટે અમો ખેડૂતો સક્ષમ છીએ! ૨) દેશભરના ખેડૂતોનું ટેવું માફ કરવામાં આવે. છેલ્લા ૧૦ વર્ષમાં ગણતરણીના ઉદ્યોગપતિઓનું ૧૪,૦૦,૦૦૦ (ચૌદ લાખ) કરોડ રૂપિયા ટેવું માફ કરવામાં આવ્યું છે. આખા ભારતમાં લગભગ ૧૫ કરોડ જેટલા ખેડૂતો સાથે ૨૧ લાખ કરોડ રૂપિયા ટેવું છે! જો ગણતરીના મિત્રોના ૧૪ લાખ કરોડ માફ કરવાથી અર્થતંત્ર તૂટી ના જાય, ઈકોનોમી ડૂબી ના જાય તો ખેડૂતોના ૨૧ લાખ કરોડથી ઈકોનોમી કેવી રીતે ડૂબી જાય? ઉલ્ટા એ બેંકોમાં જવાથી, દેવા મુક્ત થવાથી

એવું ખેડૂતો દ્રઢ પણ માને છે, સુને ગારોને સજા કરવાની માંગણીમાં કશું જ ખોટું નથી, એ માંગણી સ્વીકારવી જ જોઈએ. ૫) ભારતે વિશ્વ-વ્યાપાર સંગઠનમાંથી બસી જવું અને મુક્ત-વ્યાપાર સંધિઓ રદ કરવી. વિશ્વ-વ્યાપાર સંગઠનની જોગવાઈઓ અનુસાર ખેતીમાં અપાતી સબસિડીઓ દૂર કરવાની છે. એના ભાગ રૂપે જ ખેડૂતોને મળતા પાતરની થેલીઓ વજનમાં નાની થઈ રહી છે અને ભાવ વધી રહ્યા છે. પાતરના વધતા ભાવ વિશ્વ વ્યાપાર સંગઠનને આભારી છે. જમીનના ટુકડા છે, ઉત્પાદન ખર્ચ ઊંચો છે, મશીની ખેતી કરી શકે એમ નથી. ભારતનો ખેડૂત હજી વિદેશના ખેડૂતોની હરીફાઈ કરી શકે એટલો સક્ષમ નથી એટલે આયાત-રૂપૂટી જરૂરી છે. ૬) ખેડૂતો અને ખેત મજૂરોને પેશન આપવું. ખેડૂતો અને મજૂરો માટે પેશન યોજના હોવી જોઈએ. બદલાતા સામાજિક વાતાવરણમાં જિંદગીભર ખેતરમાં મજૂરી કરનારા લોકોને સંતાનો ઘડપણમાં સાચવશે જ એવી કોઈ ગેરંટી નથી. જેમને આજીવન લોકોના પેટ ભયાં એમને અશક્ત-ઘડપણમાં ભૂખ્યા કે લાચાર જિંદગી ગુજારવી પડે એ સમાજ કે સરકારને શોભે નહીં. વધતા ઘરડા-ઘર લાલભતી છે, સરકારે આગોતરી વ્યવસ્થા વિચારવી પડશે. વિકસિત દેશો પોતાના નાગરિકોને સામાજિક સલામતી આપે છે, ભારતે જો પોતાને વિશ્વ-ગુરુ, વિકસતી, ૫ ટ્રિલિયન ઈકોનોમી ઓળખાવવું હોય તો વિકસિત દેશોની

સરખામણીમાં પોતાના નાગરિકોને સામાજિક સલામતી અને સંપૂર્ણ લોકશાહી અધિકારો આપવા રહ્યા. રસ્તા પર બેરિકેડ લગાવવા, ખીલ મારવા ને સિમેન્ટ ભરવો એ વિકસિત દેશની નહીં, જંગલરાજમાં માનતા દેશની નિશાની છે. ૭) વીજળી કાયદામાં કરેલો સુધારો પાછો ખેંચવામાં આવે. આ માંગણી અતિ આવશ્યક છે. ઉદારીકરણના દોરમાં વીજ ઉત્પાદન પછી વીજ-વિતરણ ખાનગી કંપનીઓના હાથમાં મુકવા માટે આ કાયદામાં ઘણી એવી જોગવાઈઓ છે જે આગળ જતા ખેતી અને ખેડૂતો માટે મૃત્યુ ઘંટ સાબિત થઈ શકે. હાલ કદાચ કોઈને સારું પણ લાગતું હોય તો આગળ જતા પછતાવો સિવાય કશું નથી. ૮) આગળના આંદોલનમાં જીવ ગુમાવનારા ખેડૂતોના પરિવારોને વળતર ચૂકવવું. લક્ષ્યાંક, એક્સીડન્ટ વગેરેમાં વળતર ચૂકવાય છે તો સરકારની જીવ સામે સંઘર્ષ કરનાર ખેડૂતોના પરિવારોને કેમ નહીં? કમી સરકારની તપસ્યામાં હતી, ખેડૂતોની તપસ્યામાં નહીં! તો પછી સરકારે વળતર ચૂકવવું જ પડે. ૯) હાલ મનરેગા યોજનામાં ૧૦૦ દિવસના કામનો અધિકાર આપવામાં આવ્યો છે તે વધારીને ૨૦૦ દિવસ, રોજી ૭૦૦ રૂપિયા અને એને ખેતીકામ સાથે જોડવાની માંગણી છે. મનરેગા ભસ્ત્રાચારનું માધ્યમ બની ગયો છે, જો એને ખેતીકામ સાથે જોડવામાં આવે તો હાલ ગામડામાં સીઝનમાં ખેડૂતોને વેઠવી પડતી



ભારતીય જનતા પાર્ટીના રાજકોટ લોકસભાના લોકલાડીલા ઉમેદવાર અને ભારત સરકારશ્રીના કેન્દ્રીય મંત્રી મારા વડીલ શ્રી પુરુષોત્તમભાઈ રૂપાલા સાહેબનું અમારા નિવાસ સ્થાને સ્વાગત કરી પાઘડી પહેરાવી ને સન્માન કરેલ અને નગર દેવ સ્વયંભુ રામનાથ દાદા ની ધજાજી યાદાવેલ અને આશીર્વાદ મેળવ્યા હતા. જીતુ મહેતા.ભાજપ નેતા.રાજકોટ

પાટણની ધારપુર હોસ્પિટલમાં આયુષ્યમાન કાર્ડ ધારક દર્દીઓ પાસેથી પૈસા લેવાના આરોપ લાગતાં હોસ્પિટલમાં આક્ષેપો દબાવવાની કરાઈ કોશિશ

પાટણ જિલ્લાના ધારપુર ખાતે આવેલી જી એમ ઈ આર એસ મેડિકલ હોસ્પિટલમાં દાખલ થયેલા તેમજ પ્રધાનમંત્રી આયુષ્યમાન કાર્ડ ધરાવતા ગરીબ દર્દીઓ પાસેથી હોસ્પિટલ અંદર જ કેટલાક ડોક્ટરો ની મીલીભગત થી વચેટીયાઓ દ્વારા પૈસા પડાવવામાં આવતાં હોવાના ગંભીર આક્ષેપ લાગતાં તો સૌ પ્રથમ હોસ્પિટલ ના સત્તાધિશો દ્વારા ચેનકેન પ્રકારે આ આક્ષેપો દબાવવાની ભરપૂર કોશિશ કરવામાં આવી હતી તેમ છતાં ન દબાવવામાં આવતા છેવટે સમગ્ર આક્ષેપો બાબતે તપાસ ના આદેશ આપવામાં આવ્યા છે તેમ જાણવા મળ્યું હતું

પાટણ નજીક આવેલ ધારપુર મેડિકલ હોસ્પિટલ ખાતે આવેલા કેટલાક વિભાગની અંદર ડોક્ટર ની મીલીભગત થી વચેટીયાઓ દ્વારા પૈસા પડાવવાના આક્ષેપો લાગતાં પાટણ નજીક આવેલ ધારપુર મેડિકલ હોસ્પિટલ ના પુર્વ કમંચારી મૌલિક પરમાર નામના વ્યક્તિ દ્વારા આક્ષેપ કરાયો છે કે હોસ્પિટલમાં ફરજ બજાવતા ડો પુલકીત મોદી અને ડો મેહુલ ખત્રી દ્વારા પોતાના નરેશ નામના વચેટીયા મારફતે હોસ્પિટલમાં આવેલ લોભી માંજ પૈસા પડાવતાં હોવાનો આક્ષેપ કરીને વિરિયો વાઈરલ કરવામાં આવ્યો હતો તેમજ સિધ્ધપુર તાલુકાના નેદ્રા ગામના ગરીબ દર્દી ભારતીયન ઠાકોર ની માતાએ પણ ગંભીર આક્ષેપો લગાવ્યા હતા કે તેઓની દીકરીને ઓપરેશન માટે ધારપુર હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવી હતી ત્યારે હોસ્પિટલના ડોક્ટરના વચેટીયાઓ દ્વારા ૧૯,૦૦૦ રૂપિયા ની માંગણી કરવામાં આવી હતી તેમજ ૧૯,૦૦૦ હજાર આપ્યા બાદ જ ઓપરેશન થયે તેવા પણ ગંભીર આક્ષેપ કરવામાં આવ્યા હતા



સ્વપ્નોની વણઝાર અટકાવવા સ્વપ્ન પર અઢાવીસ હજાર ટકા ગબ્બરસિંહ ટેકસ ઝીકવા રાજુ રદી ગૈંગએટલે કે આરઆરગૈંગનું સજેશન!

દુનિયામુ એક પણ ઈસમ એવો નહીં હોય કે જેણે ખુલ્લી કે બંધ રાખી સ્વપ્ન જોયા નહીં હોય..ચક્રમ માણસો પણ સ્વપ્ન જુવે છે. જેને સાહિત્યિક નામ અર્પણ કરવામાં આવેલ છે. જેમ કે, મુંગેરીલાલ કે હસીન સ્વપ્ન!કોઈ શક? કોઈ ડાઉટ?

આધ્યાત્મિક જ્ઞાન પાણીની જેમ ડહોળીએ તો જિંદગી એક સ્વપ્ન જેવી છે અને સ્વપ્ન જિંદગી જેવું છે. શું સમજયા ગિરધરલાલ? કંઈ ન સમજયા ? દોકો તાલી ગુરુઅ!

તમે શેખચલ્લીની હવાહવાઈ વાર્તા સાંભળી હશે! આ વાર્તા ગણતરી મારફત હવાઈ કિલ્લા યજ્ઞતા કડિયા એટલે કે આપણને સમર્પિત છે!સ્વપ્ન અખંડિત, અસ્ખલિત, અક્ષત હોતા નથી. કેટલીકવાર સ્વપ્ન જોતાં જોતાં આપણી આંખ ખુલી જાય છે અને સ્વપ્નની સ્વર્ગભૂમિમાંથી ઉડ્ડભૂમિ પર પછડાઈએ છીએ!

કેટલાકના મતે સ્વપ્ન મારફત આપણી અતુમ ઈચ્છા, વાસનાની આપૂર્તિ કરીએ છીએ. સ્વપ્ન જોવા અને સ્વપ્નોને સિધ્ધ કરવા એ અલગ અલગ બાબત છે. તમે ખુલ્લી કે બંધ આંખે જોયેલ સ્વપ્ન સિધ્ધ કરવા કેટલું પેટ્રોલ બાળવું પરે છે કે પાપડ વણવા પરે છે. એક કહાની ગાંવ કી કિંદમામાં તલત મહેમુદ સાહેબ સ્વપ્નની નિરર્થકતા સમજાવતી કહે છે કે રાતને કયા કયા ખ્વાબ દિખાયે, રંગ ભરે સો જાલ બિછાયે,આંખે ખુલી તો સપને તૂટે,રહ ગયે ગમ કે કાલે સાયે!

એલોપેથીના પિતામહ અને ગ્રીક ફિલસૂફ હિપ્પોક્રેટ્સ માનતા હતા કે ઊંઘ્યા પછી, આત્મા શરીર છોડીને અહીં અને ત્યાં ફરે છે અને પછી શરીરમાં પ્રવેશ કરે છે. તે સમયે શરીર કોમાની સ્થિતિમાં હોય છે. પરંતુ આ બાબતમાં કેટલું સત્ય છે, તે હજુ સંશોધનનો વિષય છે. પરંતુ જ્યોતિષ શાસ્ત્ર અનુસાર સપનામાં દેખાતી દરેક વસ્તુ કોઈને કોઈ વસ્તુનો સંકેત આપે છે. સપના એ મનની કલ્પના છે. મન જ્યારે સ્વતંત્ર થઈ ફરવા લાગે ત્યારે રંગીન, સારા-ખરાબ, ડરામણા જેવા અનેક પ્રકારના સપના રચાવા લાગે છે. પરંતુ શું તમને ખબર છે, સપના એ માત્ર વિચારો નથી, એ તમારા જીવનના ઉતાર-ચઢાવ સૂચવે છે. આપણે સપનામાં શું જોઈ શકીએ છીએ તેની કલ્પના કરવી પણ મુશ્કેલ છે. સપના રહસ્યમય હોય છે અને તેનો સાચો અર્થ શોધવાનું વિજ્ઞાન માટે પણ આજ સુધી શક્ય બન્યું નથી. આ જ કારણ છે કે સપનાનો અર્થ જાણવા માટે આપણે સ્વપ્ન વિજ્ઞાન અથવા જ્યોતિષની મદદ લઈએ છીએ.સ્વપ્ન ત્રણ સ્વરૂપના હોય છે. દિવાસ્વપ્નને ઊંઘ અને જાગરણ વચ્ચેની ચેતનાના સ્તર તરીકે વર્ગીકૃત કરવામાં આવે છે.ખોટા જાગૃત સપના —હું જાણું છું કે આ મારી સાથે સવારમાં ઘણી વખત બન્યું છે. લ્યુસિડ ડ્રીમ્સ — જ્યારે તમે સમજો છો કે તમે સપનું જોઈ રહ્યા છો ત્યારે

સ્પષ્ટ સપના આવે છે.

જો તમને વિચિત્ર સપના આવે છે, તો તે તણાવ, ચિંતા અથવા ઊંઘની ઉણપને કારણે હોઈ શકે છે. વિચિત્ર સપના જોવાનું બંધ કરવા માટે, તણાવના સ્તરને નિયંત્રિત કરવાનો પ્રયાસ કરો અને ઊંઘની નિયમિતતાને વળગી રહો. જો તમે વિચિત્ર સ્વપ્નમાંથી જાગી જાઓ છો, તો ઊંડા શ્વાસ અથવા આરામની પ્રવૃત્તિનો ઉપયોગ કરીને સૂઈ જવું હિતાવહ છે!

તમને નિયમિત ડરામણા સપના આપવાનું કારણ તમારા ઘરમાં રહેલો વાસ્તુ દોષ હોઈ શકે છે. ખરાબ અને ડરામણા સપના આવવા પાછળ અનેક સ્થિતિઓ જવાબદાર હોય છે. જેમકે, બેડરૂમની દિશા, તમારા સુવાની દિશા, રૂમમાં રહેલી વસ્તુઓ વગેરે. સુતી વખતે માથુ દક્ષિણ તરફ અને પગ ઉત્તર તરફ રાખવા જોઈએ. જો સુતી વખતે તમારુ માથુ બેડરૂમમાં રહેલા વોશરૂમ તરફ છે તો તે ખરાબ સપના આવવાનું પ્રમુખ કારણ છે. આજકાલ ડબલબેડ બોક્સ વાળા આવે છે. જેમાં ઘરનો તમામ સામાન ભરી દેવામાં આવે છે. બેડમાં તમે નકામો તૂટેલો સામાન ઠાંસી ઠાંસીને ભર્યો છે તો તે બેડ પર સુનાર વ્યક્તિની ઉંઘ બગાડી શકે છે. તેને કારણે ખરાબ સપના આવે છે. બેડરૂમમાં નિયમિત પાણીમાં મીઠું નાખી પોતુ કરો. શક્ય હોય તો બેડરૂમની બારીએ તુલસીનો છોડ વાવો. તેનાથી પણ ખરાબ સપના આવતા નથી. રાત્રે સુતી વખતે તમારા માથા પાસે પાણીની ભરેલો જગ કે બોટલ રાખો જેથી ખરાબ સપના આવે નહિં .સુતી વખતે તકિયા નીચે કપડામાં બાંધી ઈલાયચી રાખો. તેનાથી ડરામણા સપના નહિં આવે. સુતી વખતે બેડરૂમમાં કપૂર સળગાવો તો ખરાબ સ્વપ્ન બંધ થઈ જવાની શક્યતા રહે છે! સામાન્ય રીતે ઠ કલાકની ઊંઘમાં ચાર તબક્કાઓ હોય છે, દરેક તબક્કામાં આપણી આંખો ૧/૨ કલાકની હલનચલન કરે છે, જેને રેપિડ આઈ મૂવમેન્ટ સ્લીપ કહેવામાં આવે છે, આ મૂવમેન્ટ સાથે આપણા મગજમાં આલ્ફા અને ગામા તરંગો નિકળે છે, જેના કારણે સપના આવે છે, દરમિયાન દરેક તબક્કાના ૧/૨ (દોઢ) કલાક, આપણી આંખોની ગતિ સમાપ્ત થાય છે, ઊંઘની આ અવસ્થાને નોન-રેપિડ આઈ મૂવમેન્ટ સ્લીપ કહેવામાં આવે છે, આ ઊંઘની અવસ્થામાં ડેલ્ટા વેવ નીકળે છે, આ છે ગાઢ અવસ્થા. ઊંઘ, આ સ્થિતિમાં સપના આવતા નથી.

રાહુ સપનાનો અધિપતિ ગ્રહ છે અને કુંડળીમાં નવમું ઘર સપનાનું સ્થાન છે. સ્પષ્ટપણે, નવમા ઘરના ગ્રહો અને રાહુ સાથેનો તેમનો સહયોગ નક્કી કરે છે કે તમને કેવા સપના આવશે. જો નવમા ઘરના ગ્રહો રાહુના શત્રુ

જેનેટના હોઠે આવેલ એક હજાર કરોડ રૂપિયાના લોટરીનો ઘનામનો પ્યાલો હોઠે અડાડે તે પહેલાં ટોળાઈ ગયો!

નસીબ અજમાવવાના સસ્તો અને સરળ કિમીયા પૈકી એક કિમીયો કારગર છે. લોટરીની ટિકિટ લેવી. પૈસાદાર થવાના અરમાનોને પંપાળવાનો ઉતમ રસ્તો છે.લોટરીનું પરિણામ ન આવે ત્યાં સુધી વ્યકિત ફીલ ગુડ અને ઈન્ડિયા શાઈનીંગ અનુભવે છે! પરિણામ આવે ત્યારે દેવીદેવતાને યાદ કરી ઈનામ લાગશે તો એક સો રૂપિયાનો થાળ ધરાવવાના મનોરેષ કરે. પછી એ અભાગિયાનું ભડભાંખળા જેવું કિસ્મત ચમકે અને પૂરા પાંચ રૂપિયાનું જંગી-બમ્પર ઈનામ લાગે!ભગવાન પણ થાળની પકાણી ઉઘરાણી કરે!

લોટરીની ટિકિટો એ શેક્સ પિયરના નાટકના જાણીતા ડાયલોગ ટુબી ઓર નોટ ટુબીનો ઝૂલો છે. અમર આશાઓ સાકાર કરવાનો મનસુબો છે.લોટરી લેનારાઓ શેખચલ્લીના સાતમી પેઢીએ સીધી લીટીના વારસદાર હોય છે! મની ચેનલ જેવી સ્વપ્રિલ સ્પોન્ઝી સ્કિમ છે. જેમાં ફાવે તે ડાહ્યો!એક રીતે લોટરી એ મુંગેરીલાલ કે હસીન સપને છે. જે લોટરીના પરિણામને દિવસે પતાના મહેલની કડડભૂસ થઈ દસ્ત થાય છે!લોટરી જીતી કરોડપતિ થવામાં સપના “દિલ કે અરમાન આંસુઓમેં બહ ગયે “ ની જેમ ગટરગંગામાં વહી જાય છે!લોટરી એક અર્થમાં બ્લોક બસ્ટર ફિલ્મ એનિમલ માફક ગેમ ચેન્જર છે અને બીજુ બાજુ કંગાની ફ્લોપ ફિલ્મ તેજસ જેમ ગેમ ડિસ્ક્રેટર પણ છે!છતાં,લોકો “હો રાજ મને લાગ્યો લોટરીનો રંગ “ ગીત ગાઉને લોટરી ડીઝનીલેન્ડમાં ઝંપલાવે છે!

લોટરીની ટિકિટ ખરીદી કરવામાં શેરબજારની જેમ લાંબી ઉચલપાથલ કે ઉકકપટક થતી નથી.જેમાં રોકાણકારોની લાખો-કરોડે રૂપિયાની સંપતિનું ધોવાણ થતું નથી.લોટરીની ટિકિટની કિંમત જેટલા રૂપિયા બેકાર જાય છે. રાતે અગર બપોરે મેઘધનુષ જોતાં તરંગી માણસની જેમ કુબેર થવાના સપના અને સપના પણ જીએસટી મુક્ત જોવાનો કેફ ચરે છે. મેં જેટલી વાર લોટરીની ટિકિટ લીધી છે, ટિકિટના છેલ્લા નંબરમાં મળતું ન્યુનતમ ઈનામ મને લાગે તેવી ભગવાનને ગુહાર લગાવી છે. બમ્પર ઈનામ ન મળે તો કાંઈ નહીં પણ નાનું ઈનામ મળે તો રૂપિયા પડી ગયા તેવી નેગેટીવ ફિલિંગ ન આવે અને કશુંક મળ્યાનો અલ્પમાત્રામાં ચિદાનંદ રહે!જો હુ તમને એમ કહું કે લોટરીનું બમ્પર ઈનામ ન મળ્યું તો કોઈ વાંધો નહી. બમ્પર ઈનામ ન મળે તે જ ફાયદેમંદ છે. જો લોટરીનું બમ્પર ઈનામ મળ્યું હોત તો તમે દુઃખી દુઃખીના દાળિયા થઈ જાત. તમે મારી વાતને શું ગણશો? તમે મને ઢીલા સ્ફૂટાઈપ ગણશો?

અમારા એક મિત્ર મુકેશભાઈ સુંદર મરોડદાર અક્ષરે ફાઈલ લખતા હતા. એટલું દસ્ત થાય છે!લોટરી જીતી કરોડપતિ થવામાં સપના “દિલ કે અરમાન આંસુઓમેં બહ ગયે “ ની જેમ ગટરગંગામાં વહી જાય છે!લોટરી એક અર્થમાં બ્લોક બસ્ટર ફિલ્મ એનિમલ માફક ગેમ ચેન્જર છે અને બીજુ બાજુ કંગાની ફ્લોપ ફિલ્મ તેજસ જેમ ગેમ ડિસ્ક્રેટર પણ છે!છતાં,લોકો “હો રાજ મને લાગ્યો લોટરીનો રંગ “ ગીત ગાઉને લોટરી ડીઝનીલેન્ડમાં ઝંપલાવે છે! લોટરીની ટિકિટ ખરીદી કરવામાં શેરબજારની જેમ લાંબી ઉચલપાથલ કે ઉકકપટક થતી

બમણા થતા ઈંદિરા વિકાસપત્રોમાં રોકી હોત તો તે સમયમાં કમસે કમ કરોડપતિ હોત! અમેરિકાના કેન્ટુકીનો માર્ઈકલ સ્કલમેર રસોઈ બનાવી રહ્યો હતો!રસોઈ કરતાં ગેસ ખલાસ થઈ ગયો. ગેસ લેવા માટે બજાર જવું પડ્યું. માર્ઈકલ પાસે વાલીસ ડોલર હતા.માર્ઈકલે વીસ ડોલરનો ગેસ ખરીદ કર્યો. બાકીના વીસ ડોલરમાંથી લોટરીની ટિકિટ ખરીદી. માર્ઈકલના સ્ટાર જોર કરતા હશે. માર્ઈકલને દસ લાખ ડોલર એટલે ત્રણ કરોડ પચીસ લાખની લોટરી લાગી!માર્ઈકલ ગેસપતિ થવાની સાથે કરોડપતિ બની ગયો. જો કે, સાલા મેં તો કરોડપતિ બન ગયા જેવું ગીત ગાયું કે નહીં એની ખબર નથી.

અમેરિકાના મેસેચ્યુસ્ટસના એટનબરોના વતની એલેક્ઝાન્ડરે હદયરોગની શસ્ત્રક્રિયા કરાવી હતી.તેને લંગોટિયો મિત્ર લેરી હોસ્પિટલમાં ખબર કાઢવા ગયો.ગેટવેલ સુન અટલે શીર્ષ સાજા થાવના સંદેશા સાથે સ્કેચ કરવાની લોટરીની ટિકિટ મોકલાવી.!આ લોટરીમાં એક લાખે એકને લાટરી લાગવાની સંભાવના રહેલી છે.આ લોટરીમાં કોસર્વર્ડ ભરવાનો રહે છે.પહેલાં ત્રણ અક્ષરોમાં એડબલ્યુએમ હતો. પછી દિલ કોડ લગાવ્યો. ભાગ્યશાળીને ભૂત રળે તેમ એલેક્ઝાન્ડરને ૧ મિલિયન ડોલર ઈનામ લાગ્યું. જેનું ભારતીય ચલણમાં રૂપિયા ૭.૫૨ કરોડ થાય છે.

લોટરીનું બમ્પર ઈનામ જીતનાર વિજેતા અન્યો માટે

ઈર્ષા, કોધ, ગુસ્સા,હતાશાનું કારણ બને છે.સાલ્લોબાજુ મારી ગયો અને આપણે હાથ (આપણે ત્યાં પૈસો હાથનો મેલ કહેવાય છે. આપણે હાથ ધસીએ તો મેલના બદલે પાંચસો- બે હજાર રૂપિયાની કડકડતી નોટોની ગડી મળે એટલે હાથ ધસીએ છીએ. પરંતુ, મેલનું પૈસામાં પરિવર્તન થતું નથી. કેમિકલ લોચા છે!)ઘસતા રહી ગયા તેવી લાગણી થાય છે. આપણને એમ થાય કે હવે તે જલ્સા કરશે. સોનું , ચાંદી મકાન, કાર ખરીદશે, ઐશ કરશે. આમ, આપણું હૈયું બળે છે!જો હુ તમને એમ કહું કે લોટરીનું બમ્પર ઈનામ ન મળ્યું તો કોઈ વાંધો નહી. બમ્પર ઈનામ ન મળે તે જ ફાયદેમંદ છે. જો લોટરીનું બમ્પર ઈનામ મળ્યું હોત તો તમે દુઃખી દુઃખીના દાળિયા થઈ જાત. તમે મારી વાતને શું ગણશો? તમે મને ઢીલા સ્ફૂટાઈપ ગણશો?લોટરીનો જેકપોટ લાગે એટલે તમે જંગ જીત્યો તેમ માની શકો નહી.લોટરી લાગ્યા પછી જીવન ધૂળધાણી અને રાનરાન અને પાનપાન જેવું બરબાદ થઈ જાય છે. તમને મારી વાતમાં વિશ્વાસ નથી આવતો ? કાંઈ વાંધો નહી. તમે અનૂપનો કિસ્સો વાંચશો એટલે દૂધનું દૂધ અને પાણીનું પાણી થઈ જશે!

કેરળની રાજધાની તિરુવનંતપુરમના રિક્ષાવાળો અનૂપ શેફ તરીકે કાર્ય કરવા માટે મલેશિયા જવાની તૈયારી કરી રહ્યો હતો.અનૂપે ટિકીટ નંબર ટીજે-૭પ૦૫૦૬ ખરીદી હતી. તેના પર પચીસ કરોડ રૂપિયાની લોટરી લાગી હતી.અનુપને લોટરી લાગ્યા પછી સગા, સંબંધીઓ મિત્રો, સમાજ મદદ માંગવા જળીની જેમ ચોંટી પડયા

હતી. બે વાર રહેઠાણ બદલવા છતાં માંગણી અટકી નહીં!!અનુપ એટલે જ કહે છે કે લોટરી સમીપ ન જાઉં, સખી લોટરી સમીપ ન જાઉં! ન્યુયોર્કની જેનેટ વેલેન્ટીનીની ઉંમર સિતોતેર વરસ છે. વરસો પહેલાં એક ભૂલ કરેલી(તમે સબૂર કરો . તમે મારી કે સમજો છો એવી જુવાની કી ભૂલ નહીં. પેમલાપેમલી સિવાય બીજું કાંઈ સૂઝે છે, તમને?સડિયલ દિમાગ અને ઘટિયા સોચ છે તમારી!! જેનેટે લોટરીની ટિકિટ લીધેલ .જેનેટે લોટરીનું પરિણામ ચેક કર્યું. તેણે ખરીદેલ ટિકિટ પર અધધધ કહી શકાય તેવું એટલે કે ૧.૨૦ કરોડ ડોલરનું ઈનામ લાગેલું.ભારતીય ચલણમાં કહું તો તમારી છાતીના પાટિયા બેસી જશે.

પૂરા ૧,૦,૦૦,૦૦,૦૦,૦૦૦ (એક હજાર કરોડ રૂપિયા પૂરા)તમને થશે કે ,જેનેટ ન્યાલ થઈ ગઈ હશે!?પંચતંત્રની વાર્તાની જેમ ખાધું , પીધું ને રાજ કર્યું હશે.બટાકાનું શાક કર્યું હશે એમ તમે માનો છો ખરું કે નહીં?બટ નોટ એટ ઓલ,સર! જેનેટ બુંદિયાળ હતી. જેનેટના હોઠે આવેલ ૧.૨૦ કરોડ ડોલર એટલે કે એક હજાર કરોડ રૂપિયાના ઈનામનો પ્યાલો હોઠે અડાડે તે પહેલાં ઢોળાઈ ગયો. કેમ કે,જેનેટે ખરીદેલ લોટરીની ટિકીટ પરિણામ પહેલા ડસ્ટબિનમાં નાંખી દીધેલ હતી, જે શોધવા છતાં ન મળી! ઓહ નો!આમ, તેણે ટિકિટ નહીં પણ સુખસાહેબી ડસ્ટબિનમાં ગફલતથી નાંખી દીધા! તેના હાથમાં માત્ર ને માત્ર કેવળ અફસોસ રહ્યો!

ભરત વૈષ્ણવ

કામધેનું એટલે ઈચ્છા પૂરી કરનારી ગાયમાતા. કામ એટલે ઈચ્છા અને ધેનુ એટલે ગાય. કામધેનુ એ સમુદ્રમંથન વખતે નીકળેલાં ચૌદ રત્નમાં એક રત્ન છે , જેનામાં કલ્પવૃક્ષની જેમ યાચકની સર્વ ઈચ્છા પૂરી કરવાની શક્તિ હતી. જેમ દેવોમાં વિષ્ણુ, નદીઓમાં ગંગા શ્રેષ્ઠ છે તેમ ગાયમાં કામધેનું શ્રેષ્ઠ છે. કામધેનું ગાયની પુત્રી નંદિની પણ તેની માફક વરદાિયિની છે. પુરાણો અનુસાર કામધેનુ એ દિવ્ય ગાય છે, જેનું દૂધ અમૃત સમાન મનાય છે. તેના વિષે એમ કહેવાય છે કે આ ગાય બ્રહ્મચારી હોવા છતાં તે દૂધ આપે છે અને જ્યારે ઈચ્છા થાય ત્યારે તેને દોહી શકાય તેવી વિશિષ્ટતા છે. કામધેનુ સાથે ઘણી પૌરાણિક કથાઓ જોડાયેલી છે. પરમ પૂજ્ય પરશુરામજીનાં પિતા જમદગ્નિના આશ્રમમાં કામધેનુ હતી, જેના પ્રતાપે તેમની પાસે પ્રતાપી શક્તિ હતી. આ કામધેનુનું અપહરણ કરનાર હજાર હોયગાળા સહસ્ત્રાજ્ઞનનો પરશુરામજીએ સંહાર કરી કામધેનુને આઝાદ કરી હતી. મહર્ષિ વશિષ્ઠનાં આશ્રમમાં ‘શબલા’ નામની કામધેનું હતી. વિશ્વામિત્રએ કામધેનુની શક્તિ જોઈને તેની માંગણી કરી. શિષ્ટ ના પાડતાં યુદ્ધ થયું , જેમાં વિશ્વામિત્ર હાર્યા. રઘુવંશની પ્રગતિના મૂળમાં રહેલ દિલીપરાજા પાસે ‘નંદિની’ નામની કામધેનુ હતી.

ગાયમાં હું કામધેનુ છું એવું શ્રીમદ્ ભગવદ્ગીતામાં શ્રીકૃષ્ણે કહ્યું છે. “શ્રી કૃષ્ણલીલા” માં ગૌચરણનું મહત્ત્વ બતાવ્યું છે. ગૌચરણને જાતે ગૌ-પૂજા કરી ટચલી આંગળી પર ગોવર્ધન પર્વત ધારણ કર્યો હતો ત્યારે કામધેનુએ પોતાના દૂધથી ભગવાનનો અભિષેક કર્યો હતો. ચાર પ્રકારની ગાય છે – કામધેનુ, કપિલા, સુરભિ અને ક્વલી. ગીરગાય, બ્રાઝીલની કામધેનુ સિદ્ધ થઈ છે. વિદેશી જર્સી ગાય કરતાં ભારતીય ગાય વધુ સાત્ત્વિક હોય છે. આજના યુગમાં કામધેનુ ના હોય, પરંતુ ગાય માત્રને કામધેનુ ગણવી

તાલુકા મથકે નોકરી કરું છું અને મિત્રો સચિવાલયમાં લહેર કરે છે, વસ્ત્રો વિના રોડ પર ભટકું છું, મને રસ્તા -રેતના ઢુંબામાંથી પરથી ચલણી નોટ-સિક્કા મળે છે, સપનામાં પણ હું સપનું જોઉં છું એવું ફિલ થાય છે.જિંદગીમાં કોઈ દિવસ તમાકુ, સિગારેટ કે દારુનું વ્યસન કરેલ ન હોવા છતા સિગારેટના કંસ લેવા,કોઈ મહિલા તેની વક્ષ મને સાચવવા આપી ગઈ છે અને મેં ચંડીના બિસ્સામાં રાખેલ છે, વારંવારે દબાઉ છું એવા સ્વપ્ન આવે છે. બીજા લોકો રસ્તા પર ચાલતા હોય અને હું હેરી પોટરની જેમ સીધો ઊભો રહીને ઉડતાળીસ જવા, વગર પાસપોર્ટ વિઝાએ ઈંગલેન્ડ ગયો હોય અને તેની જમીન રસ્તા અહીં જેવા છે એવા સ્વપ્નો આવે છે. નિજ ધર્મ નિંધનમુ શ્રેષ્ઠમુ પર ધર્મે ભયાવહ જેવી ફિલસૂફી ઝાડતા વગર એકવાર કોઈએ લમણે બંદૂક તાકી ઈસ્લામ કબૂલ કરવા જબરદસ્તી કરી, આયોતેના ઉચ્ચારણ ન આવડવો, નોનવેજ ખાવા કરેલ આગ્રહ સામે જૂના ધર્મમાં આજે ફાસ્ટ છે, કાલથી નોનવેજ ખાવાનું છે તેમ કહી નોનવેજ ટાળવું ,લાગ આવે ત્યારે ત્યાંથી રિક્ષામાં નાસી જવું, બાપુનગર જેવા ઓરિયામાં રિક્ષા પહોંચે ત્યારે પાકીટ નથી પણ ઘરે પહોંચીને પૈસા આપી દઈશ એવું પણ સ્વપ્ન આવેલ!

કેટલાક લોકોને ઊંઘમાં નસ્કોરા બોલતા હોય છે. જેને નસ્કોરા બોલાવવાની આદત હોય તેને તેના નસ્કોરા સાંભળવી પડતા નથી. નસ્કોરા બોલતા હોય તેને માટે એન્ટી સ્નાઈંગ ડિવાઈસ એટલે કે સીપીએપી મશીન આવે છે!જે લગાડવાથી નસ્કોરા ગાયબ. જેને સાંભળવામાં તકલીફ હોય તે હિયરિંગ એઈડનો ઉપયોગ કરે છે ઘઘની તકલીફ હોય તેને પેસમેંકર મુકવામાં આવે છે પણ ચાલવાની તકલીફ હોય તે કેલિપ્રસંકે જયપુરી ફૂટનો ઉપયોગ કરે છે. અસ્થમાના રોગીઓ ઈનહેલરનો ઉપયોગ કરે છે.

વાદળની જેમ ફડાફડ તરતા સ્વપ્નોના પર્તંગિયાને નિયંત્રિત કરવા બ્રિટિશ કંપની પ્રોફોટિક કંપનીએ એક હેન્ડબેન્ડ બનાવી છે.જે લોકોના સ્વપ્નોને નિયંત્રિત કરશે. યેહ હુઈના બાત. ઉંટે કાઢ્યા ઢેકા તો માણસે કર્યા કાઠા!તેને અલ્ટ્રાસાઉન્ડ અને મશીન લર્નિંગ મોડેલથી બનાવાઈ છે. વાસ્તવમાં, તે આર્ટિફિશિયલ ઈન્ટેલિજન્સ એટલે કે એઆઈ એટલે કે રોબોટ છે!

સ્વપ્ન નિયંત્રિત કરવા ધોળિયાએ બનાવેલ હેન્ડબેન્ડ ફિજીલ રોકાણ છે એમ અમારો રાજુ રદી ગાઈ વગાડીને કહે છે!સ્વપ્નોની પોઠ અટકાવા સ્વપ્ન પર અઢાવીસ ટકા કે અઢાવીસ હજાર ટકા ગબ્બરસિંહ ટેકસ નાંખી દો એટલે સ્વપ્નોની વાટ લાગી જશે અને સ્વપ્નો પતલી ગલીસે વરે જાશેગે એમ આરઆર ગૈંગનો ગૈંગલેસ્ટર રાજુ રદી કહે છે! આ આરઆર ગંગ કંઈ બલા છે? અરે બુધ્ધુઓ આરઆર ગૈંગ એટલે રાજુ રદી ગૈંગ. અન્ડરવ-હર્ડઓવરવર્લ્ડમાં હમણાં જ નવી લોંચ થઈ છે!

ભરત વૈષ્ણવ

જેના ઘેર તુલસીને ગાય તેને ઘેર વૈદ્ય ન જાય



જો ઈએ. સોલા ભાગવત વિદ્યાપીઠની ગૌશાળામાં રોજ સાંજે ગાયની આરતી થાય છે. દિવાળી અને મકરસંક્રાંતિમાં ગાયને ઘાસ ખવડાવવાનું, તેનું પૂજન કરવાનું એ ગૌસેવાનું મહાત્મ્ય છે. પરમ પૂજ્ય પરશુરામજીનાં પિતા જમદગ્નિના આશ્રમમાં કામધેનુ હતી, જેના પ્રતાપે તેમની પાસે પ્રતાપી શક્તિ હતી. આ કામધેનુનું અપહરણ કરનાર હજાર હોયગાળા સહસ્ત્રાજ્ઞનનો પરશુરામજીએ સંહાર કરી કામધેનુને આઝાદ કરી હતી. મહર્ષિ વશિષ્ઠનાં આશ્રમમાં ‘શબલા’ નામની કામધેનું હતી. વિશ્વામિત્રએ કામધેનુની શક્તિ જોઈને તેની માંગણી કરી. શિષ્ટ ના પાડતાં યુદ્ધ થયું , જેમાં વિશ્વામિત્ર હાર્યા. રઘુવંશની પ્રગતિના મૂળમાં રહેલ દિલીપરાજા પાસે ‘નંદિની’ નામની કામધેનુ હતી.

એ ટલે મનોકામના પૂરી કરનારી એક કલ્પિત ગાય, યથાર્થ ગીતામાં કહ્યું છે કે, કામધેનું કોઈ એવી ગાય નથી જે દૂધની જગ્યાએ મનપસંદ વાનગી પીરસતી હોય. વસ્તુત: ‘ગો’ ઈન્દ્રિયોને કહેવામાં આવે છે. ઈન્દ્રિયો પરનું નિયંત્રણ ઈષ્ટને વશમાં રાખનારમાં હોય છે. જેની ઈન્દ્રિયો ઈશ્વરમાં સ્થિર થઈ જાય છે તેને કશાની જરૂર રહેતી નથી. તે જ સાચા અર્થમાં કામધેનુ છે. પ્રાર્થના કામધેનુ છે. જે નાથી નિર્ભયતા અને આત્મશુદ્ધિ થાય છે. ભક્તિ, વિદ્યા અને કર્મ કામધેનુ સમાન છે, એને દોતા આવરે તો આનંદરૂપી દૂધ મળે છે. ગીતાને કામધેનુ કહે છે. ગીતાનું દોઢ કરનારને તમામ સમસ્યાનું સમાધાન થઈને ઈશ્વર પ્રાપ્તિ થાય છે. આપણી ગાયમાતા એ આપણી પરંપરા છે. ઍંઠવાડો ઉલેચતી અને કચરો કે પ્લાસ્ટિક પાતી, રઝળતી અને કત્તલાખાને કપાતી ગાયનું રક્ષણ કરવું એ દરેક ભારતીય નાગરિકની ફરજ છે. ગૌસેવાના દિવડા પ્રગટી, અજવાળાં રેલાય તે જ જરૂરી છે. કામધેનુ સ્વરૂપ ગૌમાતાને આપણાં વંદન. ‘વંદે ગૌ માતરમ’ મિત્તલ ખેતાણી